Un exemple pour une étude compléte de quadrilatére

On va utiliser ici les formules du milieu et de la distance pour déterminer la nature d'un quadrilatére.

[Pour un parallélogramme, on pourra montrer que les diagonales se coupent en leur milieu.

l&)ur un losange, on pourra montrer que les 4 cotés ont la méme longueur.

Pour un rectangle, il faudra commencer par montrer que I'on a bien un parallélogramme (avec les diagonales
se coupant en leur milieu). Puis, on a deux possibilités :

- soit montrer que les diagonales ont la méme longueur (si on peut, on choisira cette poss1b111te car elle amene
moins de calculs) ,

- soit montrer qu'un des tr1angles partageant le quadrilatére en deux est un friangle rectangle (ce qui garantira
un angle droit).

Pour un carré, il faudra raisonner comme pour le rectangle sauf, qu'a la fin, il faudra que le triangle étudié soit
rectangle ET isocéle (ce qui garantira, en plus, le fait d'avoir bien des cotés égaux).

On va montrer qu'un quadrilatére EFGH est un rectangle
On consideére les points E(-3;-1),F(5;1),G(4;5)etH(-4;3).

1) On commence par un dessin pour placer les lettres. Attention, ce dessin ne servira jamais de preuve ! Il
doit nous servir a visualiser la position des points et a construire le raisonnement.

2) On va ensuite montrer que EFGH est un parallélogramme en montrant que les diagonales [ EG | et
FH ] ont le méme milieu.
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3) On va enfin montrer que EFGH est un rectangle. Pour cela, il y aura deux méthodes possibles

Méthode 1 : EFGH est un rectangle car les diagonales [ EG ] et [ FH ] ont la méme longueur.
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Méthode 2 : EFGH est un rectangle car le triangle EFG est rectangle en F
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